

丰富居民文化生活

小区闲置门房变身社区“书吧”

本报讯(记者 周利芳 通讯员 侯佳希 文/摄)4月12日,在真武南路社区努力下,昱苑小区内的闲置门房变身社区“书吧”,一经亮相,立即吸引了众多居民前来围观体验。

走进“书吧”,只见面积为40平方米的屋内,干净整洁。书架上,整齐摆放着不同种类的书籍,既有红色经典书籍,也有文学、社科、少儿、养生保健等热门图书。阅读区域内,居民们围坐在一起,有的手捧喜爱的书籍、报纸静静阅读,有的轻声交流读书感受,大家对这个建在家门口的“书吧”赞不绝口。“带着家里已经看过的书,来这里交换阅

读,既拉近了邻里间的感情,还能让我们在家门口换到自己喜欢的书籍,太方便啦。”居民张淑开心地说。

社区负责人表示,筹建“书吧”过程中,许多热心居民们自发拿出家中闲置图书放置在“书吧”内,供大家免费阅读,实现资源共享。下一步,社区将每月组织开展特色文化活动,实现“一屋多用、一屋多学”,丰富居民群众文化生活,营造浓厚的社区读书氛围。



图为居民在“书吧”里阅读。

经典诵读活动 弘扬爱国情怀

本报讯(记者 王丹 通讯员 李音)4月12日,小店区委宣传部、区文明办、区教育局、区文旅局共同举办“强国复兴有我”——传承中华文化、弘扬爱国情怀经典诵读活动,20个省、市级文明校园选送的节目参与展示交流。

小店区一中带来的《强国复兴有我》,拉开诵读的序幕。北营小学的《大写的中国》传递出新时代少年的强国担当;永恒的诗、不朽的魂,育才小学的《诗情风骨

英雄魂》,带领大家感受诗歌中的铿锵;小店区三中的《清明九樽赋》节目,身着传统服饰的同学们意气风发,带领观众穿越时空,领略诗意图;九一小学的《童心向党》,融钢琴、古筝、琵琶、舞蹈为一体,优美的意境、优雅的表演、优质的诵读,给所有观众献上一场震撼心灵的视听盛宴……同学们的表演或豪放或婉约,或慷慨激昂,



或深情款款,全方位展示了文明校园创建成果,展现出文明校园的新时代风采,也让观众在浓郁的文化氛围中领略经典、感悟人生。

经过激烈角逐,现场共评出一等奖4名、二等奖6名、三等奖10名。九一小学、恒大小学、小店中心校及小店区三中并列第一。

师生集体出行 交警保驾护航

本报讯(记者 张晋峰)4月12日,新西小学组织全校千余名师生乘坐22辆大巴车集体外出活动。交警迎泽二大队三中队民警全体出动,疏堵保畅的同时,现场对师生展开安全教育,为学生保驾护航。

前两天,三中队民警在

与新西小学负责人沟通时了解到,4月12日学校将组织全校千余名师生集体前往山西科技馆等地参加研学活动,需乘坐22辆大巴车。了解情况后,民警立即着手准备勤务保障。活动当天,三

中队民警在疏堵保畅的同时,逐车叮嘱学生要系好安全带,并叮嘱老师和大巴车司机需要注意的安全事项,为学生们保驾护航。



开展宣传活动 普及国安知识

本报讯(记者 李杰华 通讯员 赵慧仙)4月15日是第9个全民国家安全教育日。4月12日,阳曲县新安东街社区开展了丰富多样的宣传活动,提醒居民安全知识一定要牢记心间。

今年全民国家安全教育日宣传活动主题为“总体国家安全观 创新引领10周年”,新安东街社区为深入贯彻总体国家安全观,切实增强全民国家安全意识,通过线上线下组织开展了系列全民国家安全教育日宣传活动。该社区组

织党员、工作人员和居民集体观看《国安十年 与你同行》《把好手机“保密关”》专题宣传片。通过观看视频让大家对总体国家安全观有了更加深刻的理解,特别是《把好手机“保密关”》,关乎身边每一个人,手机一张照片、一个定位、一次聊天都可能泄露秘密,居民必须牢固树立保密意识,自觉遵守保密纪律,国家安全无小事,保密没有“局外人”。

看过宣



的工作生活中会自觉维护国家安全荣誉和利益,筑牢法律思想意识防线。同时,社区利用辖区电子屏滚动播放国家安全观有关宣传标语;工作人员到该县新阳广场、小区讲解国家安全有关常识,发放宣传资料;制作“保密法治代言人”视频,加大宣传,引导广大居民自觉抵制危害国家安全的行为,增强国家安全意识。

古交市设立“公益林基地”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 邢丽琴)4月12日,古交市检察院、古交市林业局在西曲街道石炭咀林地设立“生态修复公益林基地”。

在现场,古交市检察院、古交市林业局签订了关于建设“公益林基地”的实施方案。该公益林基地由两家单位共同设立,可以实现“异地补植、恢复生态”的司法修复和普法宣传效果,凝聚生态修复合力,承担古交市植复绿和义务植树功能,用于破坏生态环境的刑事、行政、公益诉讼案件中被追究法律责任者履行补植补种义务。此举旨在通过“办理一个案件,恢复一片绿地,普法一方群众”,实现生态环境恢复与社会综合治理的双赢。

打造公益林基地,用“补植复绿”的形式修复生态、守护绿水青山,是该院推进“绿水青山就是金山银

山”理念,落实“推动绿色发展,促进人与自然和谐共生”决策部署,坚持“恢复性司法理念”的创新举措,是践行生态法治和恢复性司法的生动实践。今后,检察机关将依托公益林基地的阵地优势、林业部门的专业优势,在义务植树、养护辅助、异地补植补种等方面开展合作,通过共谋、共商、共建,持续将司法办案与生态修复紧密结合,全面落实公益生态保护新实践,全力构建公益法治宣传新阵地,实现公益诉讼检察新发展。

又逢一年春好处,植树添绿正当时。当天,检察干警还开展了植树活动。扶树正苗、挥锹铲土、踩土定植……经过大家努力,一棵棵小树苗沐浴春光、昂首挺立,在春风中迸发出勃勃生机。



无偿献血 传递爱心

本报讯(记者 周利芳 通讯员 刘小燕)4月13日,许东社区开展“献血续航生命 爱心点亮希望”无偿献血活动,社区工作人员、辖区居民等55名爱心志愿者积极参与,献血近2万毫升,为急需用血的病患献上了珍贵礼物。

活动现场,前来献血的志愿者井然有序地排起长队,认真填好表格后,医护人员仔细地为大家测量血压、抽血检验等,筛查合格的献血者,同时向献血者宣传有关献血常识,叮嘱大家献血后要饮食清淡、作息规

律。一位刚献完血的工作人员说:“参与无偿献血,奉献出一份爱心,既有利于自己的身心健康,又能帮助更多的人,是件非常快乐和光荣的事情。”

此次无偿献血活动,让辖区越来越多居民树立了规范献血、有益健康的正确观念。通过献血,不仅尽到了自己的一份责任,还增强了对他人的关爱意识。

